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Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót budowlanych 
I. Przedmiot ST : 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące remontu  

lokali mieszkalnych w budynkach mieszkalnych – wielorodzinnych administrowanych 

przez Miejski Zarząd Budynków Mieszkalnych w Tychach – ROM IV 

II. Cel i zakres stosowania ST : 

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót (ST) stanowi załącznik do SWZ. 

Wykonawca składając ofertę zobowiązuje się stosować do treści STWIORB przy zlecaniu  

i realizacji robót wymienionych w ust. III. 

III. Opis przedmiotu zamówienia 

Przedmiotem zamówienia są roboty budowlane polegające na wykonaniu remontu lokali 

mieszkalnych (wolnostanów) w Tychach, którymi w imieniu Zamawiającego administruje 

Miejski Zarząd Budynków Mieszkalnych w Tychach, poprzez swoją jednostkę 

organizacyjną: - ROM Nr IV z siedzibą w Tychach przy al. Niepodległości 76  

Zakres robót obejmuje między innymi: 

–roboty budowlane: murarskie, tynkarskie, malarskie, posadzkowe 

–stolarka drzwiowa, okienna, 

–roboty demontażowe, 

–roboty elektryczne, 

–roboty gazowe, 

–roboty w zakresie instalacji wodno-kanalizacyjnej i sanitarnej, 

–wywóz gruzu,  

–roboty porządkowe  

oraz wykonanie wszystkich niezbędnych prac, które towarzyszą niniejszemu zamówieniu. 

Wspólny Słownik Zamówień (CPV): 

45000000 – 7 –  Roboty budowlane 

45421132 – 8 –  Instalowanie okien 

45421131 – 1 –  Instalowanie drzwi  

45111300 – 1 –  Roboty rozbiórkowe 

45262522 – 6 –  Roboty murarskie  

45442100 – 8 –  Roboty malarskie  

45410000 – 4 –  Tynkowanie 

45432110 – 8 –  Kładzenie podłóg 

45333000 – 0 –  Roboty instalacyjne gazowe 

45330000 – 9 –  Roboty instalacyjne wodno-kanalizacyjne i sanitarne 

44620000 – 2 –  Grzejniki centralnego ogrzewania i kotły grzewcze, i ich części 

45310000 – 3 –  Roboty instalacyjne elektryczne 
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45111220 – 6 –  Roboty w zakresie usuwania gruzu 

IV. Organizacja i prowadzenie robót budowlanych:   

1. Budowę należy realizować zgodnie z przepisami Prawa Budowlanego, zasadami sztuki 

budowlanej,  przepisami bhp i p. poż.  

2. Roboty związane z wykorzystaniem sprzętu mechanicznego lub urządzeń technicznych, 

prowadzone w pobliżu drzew lub krzewów albo ich zespołów, mogą być wykonywane 

wyłącznie w sposób nie szkodzący drzewom i krzewom. 

3. Wykonawca zorganizuje plac budowy we własnym zakresie, w sposób nie kolidujący  

z mieszkańcami i użytkownikami lokali mieszkalnych i niemieszkalnych i osób trzecich  

w budynku. 

4. Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za jakość 

zastosowanych materiałów i za jakość wykonywanych robót, za ich zgodność z 

dokumentacją projektową, wymaganiami ST oraz poleceniami Inspektora Nadzoru. 

5. Decyzje Inspektora Nadzoru dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów i 

elementów robót będą oparte na wymaganiach sformułowanych w dokumentach 

umowy, dokumentacji projektowej i w ST, a także w normach i wytycznych. 

6. Polecenia Inspektora Nadzoru dotyczące realizacji robót będą wykonywane przez 

Wykonawcę nie później niż w czasie przez niego wyznaczonym, pod groźbą 

wstrzymania robót. Skutki finansowe z tytułu wstrzymania robót, w takiej sytuacji ponosi 

Wykonawca. 

V. Zabezpieczenie terenu budowy   

1. Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia terenu budowy w okresie trwania 

realizacji kontraktu aż do zakończenia i odbioru robót. 

2. Wykonawca dostarczy, zainstaluje i będzie utrzymywać tymczasowe urządzenia 

zabezpieczające, w tym: ogrodzenia, poręcze, oświetlenie, sygnały i znaki 

ostrzegawcze,  wszelkie inne środki niezbędne do ochrony robót, wygody społeczności i 

innych. Koszt zabezpieczenia terenu budowy nie podlega odrębnej zapłacie i przyjmuje 

się, że jest włączony w cenę umowną.  

3. Koszt zabezpieczenia terenu budowy nie podlega odrębnej zapłacie i przyjmuje się,  

że jest włączony w cenę umowną. 

VI. Zabezpieczenie interesów osób trzecich  

1. Wykonawca odpowiada za ochronę własności w okresie trwania robót i będzie 

odpowiadać za wszelkie spowodowane przez niego szkody. 

2. Wykonawca ponosi odpowiedzialność prawną i finansową wobec Zamawiającego  

i osób trzecich za wszelkie szkody, wynikłe z zaniechania, niedbalstwa i działania 

niezgodnego ze sztuką budowlaną swoich pracowników, jak również podwykonawców. 
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VII. Ochrona przeciwpożarowa i bhp. 

1. Wykonawca będzie przestrzegać przepisy ochrony przeciwpożarowej. Wykonawca 

będzie utrzymywać sprawny sprzęt przeciwpożarowy, wymagany odpowiednimi 

przepisami. Materiały łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z odpowiednimi 

przepisami i zabezpieczone przed  dostępem osób trzecich. Wykonawca będzie 

odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane pożarem wywołanym jako rezultat 

realizacji robót albo przez personel Wykonawcy  

2. Podczas realizacji robót wykonawca będzie przestrzegać przepisów dotyczących 

bezpieczeństwa i higieny pracy. W szczególności wykonawca ma obowiązek zadbać, 

aby personel nie wykonywał pracy w warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla 

zdrowia oraz nie spełniających odpowiednich wymagań sanitarnych. Wykonawca 

zapewni i będzie utrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające, socjalne oraz 

sprzęt i odpowiednią odzież ochrony życia i zdrowia osób zatrudnionych na budowie. 

Uznaje się, że wszelkie koszty związane z wypełnieniem wymagań określonych 

powyżej nie podlegają odrębnej zapłacie i są uzgodnione w cenie umownej. 

3. Wykonawca będzie odpowiedzialny za ochronę robót i za wszelkie materiały i 

urządzenia używane do robót od daty rozpoczęcia do daty odbioru ostatecznego. 

4. Wykonawca zobowiązany jest znać wszelkie przepisy wydane przez organy 

administracji państwowej i samorządowej, które są w jakikolwiek sposób związane z 

robotami i będzie w pełni odpowiedzialny za przestrzeganie tych praw, przepisów i 

wytycznych podczas  prowadzenia robót. 

VIII. Sprzęt i transport. 

a) Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie 

spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót. Liczba i wydajność 

sprzętu będzie gwarantować przeprowadzenie robót zgodnie z zasadami określonymi w 

dokumentacji projektowej, ST i wskazaniach Inspektora nadzoru w terminie 

przewidzianym umową. Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do 

wykonywania robót ma być utrzymywany w dobrym stanie i gotowości do pracy. Będzie 

spełniał normy ochrony środowiska i przepisy dotyczące jego użytkowania. Wykonawca 

dostarczy Inspektorowi nadzoru kopie dokumentów potwierdzających dopuszczenie 

sprzętu do użytkowania, tam gdzie jest to wymagane przepisami.  

b) Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które 

nie wpłyną niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych 

materiałów. 

c) Sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia nie gwarantujące zachowania warunków 

umowy zostaną przez Zamawiającego niedopuszczone do robót. 
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IX. Opis sposobu odbioru i usuwania wad:  

1. Rodzaje odbiorów robót: 

Roboty podlegają następującym odbiorom: 

a) odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu, który polega na finalnej ocenie 

jakości  wykonywanych robót oraz ilości tych robot, które w dalszym procesie realizacji 

ulegną zakryciu.  Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu będzie dokonany w 

czasie umożliwiającym wykonanie ewentualnych korekt i poprawek bez hamowania 

ogólnego postępu robót. Odbioru  tego dokonuje Inspektor nadzoru. Gotowość danej 

części robót do odbioru zgłasza Wykonawca wpisem do dziennika budowy i 

jednoczesnym powiadomieniem Inspektora Nadzoru. Odbiór będzie przeprowadzony 

niezwłocznie. 

b) odbiorowi częściowemu, który polega na ocenie ilości i jakości wykonywanych części 

robót. Odbioru częściowego robót dokonuje się dla zakresu robót określonego w 

dokumentach umownych wg zasad jak przy odbiorze ostateczny robót. Odbioru robót 

dokonuje Inspektor Nadzoru do 10 dni po zgłoszeniu zakończenia robót przez 

Wykonawcę. 

c) odbiorowi końcowemu, który polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót  

w odniesieniu do zakresu ilości oraz jakości. Całkowite zakończenie robót oraz 

gotowość do odbioru końcowego będzie stwierdzona przez Wykonawcę wpisem do 

dziennika budowy. Gotowość do odbioru końcowego Wykonawca zgłosi również na 

piśmie złożonym w sekretariacie Zamawiającego przy ul. Filaretów 31 w Tychach. 

 Odbiór ostateczny robót nastąpi w terminie ustalonym w dokumentach umowy. 

Odbioru końcowego dokona komisja wyznaczona prze Zamawiającego w obecności 

Inspektora Nadzoru i Wykonawcy.  

Inspektor Nadzoru dokona odbioru końcowego, albo przekaże Wykonawcy pisemną 

decyzję ustalając, jakie warunki  muszą być jeszcze spełnione, aby odbiór mógł być 

dokonany zgodnie z umową. Komisja odbierająca roboty dokona ich oceny jakościowej 

na podstawie przedłożonych dokumentów, wyników badań i pomiarów, ocenie wizualnej 

oraz zgodności wykonania robót z dokumentacją projektową i ST. W toku odbioru robót, 

komisja zapozna się z realizacją ustaleń przyjętych w trakcie odbiorów robót 

zanikających i ulegających zakryciu oraz odbiorów częściowych, zwłaszcza w zakresie 

wykonania robót uzupełniających i robót poprawkowych. W przypadkach nie wykonania 

wyznaczonych robót poprawkowych lub robót uzupełniających, komisja przerwie swoje 

czynności i ustali nowy termin odbioru końcowego.  
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Podstawowym dokumentem jest protokół odbioru końcowego robót, sporządzony wg 

wzoru ustalonego przez Zamawiającego. Termin wykonania robót poprawkowych i robót 

uzupełniających wyznaczy komisja i stwierdzi ich wykonanie.  

d) odbiorowi po upływie okresu rękojmi za wady, który polega na ocenie wykonanych robót 

związanych z usunięciem wad, które ujawnią się w okresie rękojmi za wady.  

e) odbiór po upływie okresu rękojmi za wady – będzie dokonany na podstawie oceny 

wizualnej obiektu z uwzględnieniem zasad opisanych w punkcie powyżej - „odbiór 

końcowy”.  

2. Wykonawca winien przedłożyć Zamawiającemu w dniu odbioru komplet dokumentów 

wymaganych przepisami prawa budowlanego. 

3. Wykonawca ponosi pełną odpowiedzialność za wady prawne przedmiotu umowy.  

4. Terminy usuwania wad dla poszczególnych robót nie mogą być dłuższe niż 14 dni od 

daty powiadomienia Wykonawcy o zaistniałych wadach. W przeciwnym razie 

Zamawiający zleci usunięcie usterek na koszt Wykonawcy. 

5. Inspektor jest uprawniony do dokonania odbioru robót, do ustalania, sprawdzania, 

korygowania jednostek przyjmowanych do rozliczeń za wykonane prace, wg 

faktycznego sposobu wykonania. 

6. Komisja odbierająca roboty dokona ich oceny jakościowej na podstawie przedłożonych 

dokumentów, wyników badań i pomiarów, ocenie wizualnej oraz zgodności wykonania 

robót z ST. 

7. Podstawowym dokumentem jest „protokół odbioru końcowego robót”, sporządzony wg 

wzoru ustalonego przez Zamawiającego. 

X.   Rozliczenie robót budowlanych nastąpi według sposobu określonego we wzorze 

umowy, który stanowi integralną część SWZ. 

XI.   Przepisy związane   

− Ustawa z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych  

− Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane  

− Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych  

− Ustawa z dnia 24 sierpnia 1991 r. o ochronie przeciwpożarowej  

− Ustawa z dnia 21 grudnia 2000 r. o dozorze technicznym  

− Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska  

− Ustawa z dnia 17 listopada 1964 r. Kodeks postępowania cywilnego  

− Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego  

− Ustawa z dnia 16 kwietnia 1993 r. o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji   

− Ustawa z dnia 9 maja 2014 r. o informowaniu o cenach towarów i usług 

− Ustawa z dnia 5 sierpnia 2010 r. o ochronie informacji niejawnych  

XII. Kontrola  jakości  robót  
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Zasady kontroli jakości robót Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę jakości 

robót i stosowanych materiałów. 

Wykonawca będzie przeprowadzać pomiary i badania materiałów oraz robót z 

częstotliwością 

zapewniającą stwierdzenie, że roboty wykonano zgodnie z wymaganiami zawartymi  

w dokumentacji projektowej i ST. 

XIII. Materiały budowlane użyte do realizacji przedmiotu umowy powinny odpowiadać, co do 

jakości wymogom wyrobów budowlanych określonych w ustawie z 16 kwietnia 2004 r. o 

wyrobach budowlanych tj.: winny posiadać odpowiednie świadectwa w tym certyfikaty 

dopuszczające do stosowania w  budownictwie i certyfikaty na znak bezpieczeństwa, 

oraz aktualne aprobaty techniczne. 

Na każde żądanie Inspektora Nadzoru Wykonawca jest zobowiązany okazać w 

stosunku do wskazanych materiałów aktualne świadectwa dopuszczenia do obrotu, 

certyfikaty oraz wymagane aprobaty techniczne. 

XIV. W przypadku materiałów, dla których ww. dokumenty są wymagane przez ST, każda ich 

partia dostarczona do robót będzie posiadać te dokumenty określające w sposób 

jednoznaczny ich cechy. Materiały, które nie spełniają tych wymagań będą odrzucone. 

XV.  Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały, do czasu gdy będą one 

  potrzebne do robót były dostępne do kontroli przez Inspektora nadzoru. 

Miejsca czasowego składowania materiałów będą zlokalizowane w obrębie terenu 

budowy w miejscach uzgodnionych z Inspektorem Nadzoru.  

XVI. Obmiar  robót 

Jednostkami obmiarowymi  robót są:  1m2, 1m3, 1mb, 1szt., 1kpl. 

XVII. Dokumenty  budowy 

Do dokumentów budowy zalicza się: 

a) protokoły przekazania terenu budowy 

b) umowy cywilnoprawne z osobami trzecimi 

c) protokoły odbioru robót 

d) protokoły z narad i ustaleń. 

XVIII. Dokumenty budowy będą przechowywane na terenie budowy w miejscu odpowiednio 

zabezpieczonym. Zaginięcie którejkolwiek z dokumentów budowy spowoduje jego 

natychmiastowe odtworzenie w formie przewidzianej prawem. Wszelkie dokumenty 

budowy będą zawsze dostępne   dla Inspektora Nadzoru i przedstawiane do wglądu na 

życzenie Zamawiającego. 

XIX. Załącznikami do niniejszej Specyfikacji jest opis techniczny lokalu mieszkalnego oraz 

dokumentacja zdjęciowa. 


